



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

červen / červenec 2021 | vydání 59

► Více fotek na našem facebooku:
[fb.com/slunceinfo](https://www.facebook.com/slunceinfo)



Slavnostní šerpování absolventů praktické školy

Rozloučili jsme se s absolventy A ROZEŠLI SE NA PRÁZDNINY

Máme za sebou nevšední školní rok, který byl plný novinek, nezbytných opatření a změn v reakci na vývoj pandemie. Naši pedagogové a žáci ho zvládli s přehledem.

Na neformálním setkání na zahradách jednotlivých poboček naší školy jsme se loučili s našimi předškoláky i absolventy a rozdávali jsme vysvědčení.

Slavnostní šerpování a pasování na školáky jsme uspořádali na zahradách školek za hojné účasti rodičů a také zřizovatele školy Jaroslava Dvořáka. Děti obou školek pod vedením paní učitelek nacvičily moc hezká vystoupení, bylo připravené občerstvení a všichni strávili příjemné a chvílemi dojemné odpoledne, kterým se zároveň pomaličku loučili s končícím školním rokem. Naším budoucím školákům přejeme spousty nových kamarádů, prima paní učitelky a ať se jim ve škole líbí a chodím tam rádi.

Poslední červnový den dopoledne se sešli rodiče a žáci obou základních škol a praktické školy. Velký úspěch sklídila zahradní galerie obrázků "Na plotě", kde si rodiče



Rozloučení se školkou je významným okamžikem v životě dětí

prohlédli, co děti přes rok vytvořily. Velký potlesk mělo připravené hudební vystoupení žáků. Následovalo šerpování devátáků a absolventů praktické školy, pro které to zároveň byl poslední školní den u nás. Pogratulovali jsme jim k úspěšnému složení závěrečných zkoušek a postupně se žáci rozešli vstřícnými prázdninovým dobrodružstvím. ■



ÚVODNÍ SLOVO

Všechna vysvědčení jsou rozdaná, děti se rozjely na prázdniny a my se chystáme na letní dovolené. Končící školní rok byl neskutečně náročný nejenom pro pedagogické a nepedagogické pracovníky, ale také pro pracovníky v přímé péči a pro-



Jakub Dvořák
ředitel školy

vozní zaměstnance v našich sociálních službách. Byl náročný i pro naše žáky, klienty a jejich rodiny. Všem Vám děkuji a tleskám, jak bravurně jste zvládli prezenční i distanční výuku a poskytování všech sociálních služeb, neustále bobtnající administrativu a čím dál složitější získávání finančních prostředků, vaření a přípravu všech dobrot v náročnějších podmínkách a složitou logistiku spojenou se stravováním, údržbu a komplikované opravy ve všech našich objektech, precizní úklid všech prostor a dopravu žáků a klientů sem a tam, tam a zpátky.

Děkuji za podporu také všem Vám, kteří na nás myslíte, přispíváte nám, administrujete naše dotace a nebo jinak pomáháte - ani bez Vás bychom to nedokázali zvládnout!

Během léta pojedeme naplno Centrum služeb, ale ani naše školy letos o prázdninách neutichnou - obě mateřské budou otevřené celé 4 týdny a v těch základních uspořádáme 4 turnusy letních kempů. V září nás pak nejen ve Stochově čekají oslavy 30. výročí založení Slunce - těším se, že se tam potkáme! A budete-li mít v létě cestu kolem, ozvěte se a zastavte se. Užijte si prázdniny a dovolené naplno, ale zůstaňte obezřetní a dávejte na sebe a na všechny okolo pozor.

Přijďte s námi slavit

V září oslavíme 30. výročí založení školy a celého Slunce. Zapište si datumy a přijďte s námi výročí oslavit.

V pátek 3. 9. od 10 hodin proběhne ve Stochově zahradní slavnost k 30. výročí založení

školy. Zavzpomínáme na začátky, prohlédnete si současné prostory a barevně pomalujeme obrázky část školních zdí. Benefiční koncert pro Slunce věnovaný také nadcházejícímu jubileu proběhne 7. 9. v pražském Obecním domě. A 10. 9. se sejdem na Dni pro Slunce v golfovém areálu Botanika, kde se bude konat golfový turnaj, koncert a křest kalendáře. Těšíme se na Vás!



Sbírka pro Moravu. Podpořme rodinu s pěti dětmi.

Rozhodli jsme se také přiložit ruku k dílu a podpořit tornádem postiženou Moravu. Společně s lidmi přímo na místě jsme pro naši pomoc vytipovali rodinu Tichých z Moravské Nové Vsi. Během tornáda přišli o střechu a podkrovní svého domu. Ten je nyní neobyvatelný, útočiště tak sedmičlenná rodina prozatím našla u prarodičů. Paní Tichá je oblíbenou učitelkou v základní škole přímo v Moravské Nové Vsi. S manželem vychovávají 5 chlapců. Jedno z dětí trpí poruchou autistického spektra, o to složitější je nyní jejich situace. Veškeré své síly teď upínají k opravě svého domu, aby se společně s kluky mohli co nejdříve vrátit domů. PŘIDEJTE SE K NÁM I VY! Každá částka pomůže vrátit domov pěti klukům. Číslo účtu Nadačního fondu Slunce pro všechny je 390362399/0800, nezapomeňte do zprávy připsat označení TORNÁDO.



4. ROČNÍK BUSKINGU roztančil náměstí

PRVNÍ VELKÁ AKCE NA PODPORU SLUNCE PO NUCENÉ PŘESTÁVCE

Patronka Nadačního fondu Slunce pro všechny Nikol Kouklová dala již po čtvrté dohromady krásnou akci na podporu Slunce.

Busking pro Slunce byl nejen o dobré muzice, ale i o neopakovatelné atmosféře a emocích. Akce se konala v pondělí 21. června již po čtvrté na pražském Jungmannově náměstí a opět si dala za cíl vybrat nezbytné finance pro aktivity Slunce. S kasičkami veřejné sbírky chodil mezi lidmi i herec Karel Heřmánek ml. či Sylvie, bývalá žákyně naší školy, nyní asistentka pedagoga. Ta neúnavně vybírala celou dobu konání akce, což bylo od 14 do 22 hodin a nakonec měla ve své kasičce neuvěřitelných 22 tisíc korun. Dohromady pak lidé, kteří se Buskingu zúčastnili, podpořili děti a dospělé s hendikepy částkou téměř 40 tisíc korun.

Díky všem, kdo jste přispěli. A děkujeme za krásná vystoupení všem zpěvačkám, zpěvákům a muzikantům, kteří přišli zazpívat. Byli jste všichni skvělí, pozitivní a díky vám jsme měli nejen my, ale všichni posluchači hezčí den. Speciální poděkování pak patří Nikol Kouklové, která celou akci dala dohromady. ■



▲ Zástup fanynek měl při svém vystoupení Milan Peroutka



Nikol a Karel Heřmánková s kasičkou veřejné sbírky

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Seniorky se proškolily

V rámci sociálně aktivizační služby pro seniory proběhlo 23. 6. vzdělávání s tématem Jak na chytrý telefon či tablet. Akce, kterou zajistila Nadace Vodafone, měla velký úspěch. Seniorky se dozvěděly spoustu užitečných rad. Všechny zúčastněné odcházely spokojené a nabyté vědomostmi.



Seniorky si rozšířily vědomosti o mobilech

Policie o bezpečnosti

Naše mateřinky navštívili policisté a přednášeli dětem o bezpečnosti v silničním provozu, jak se chovat v různých situacích nebo jak si bezpečně užít o prázdninách vodní radovánky. Musíme pochválit děti, jaké mají velké znalosti. Jako bonus nám policisté předvedli dvě policejní štěňata ovčáka.



Děti zaujatě poslouchaly

Zkoušky na výbornou

Ve střední škole Slunce proběhla praktická i ústní část závěrečných zkoušek. Absolvovali ji čtyři žáci, kteří byli výborně připraveni a zodpovídali dobře také doplňující otázky, které jim členové komise kladli. Byli pohotoví a sociálně velice zdatní. Během praktické zkoušky uvařili žáci menu, které si sami vymysleli, prostřeli a pokrmy naservírovali. Blanka Dvořáková, členka komise, poděkovala všem, kteří je k úspěšným závěrečným zkouškám dovedli, především pak třídní učitelce Janě Novákové.



Žáci při praktické části zkoušky

Červen byl ve znamení výletů školy i centra



Zmrzlina na nádvoří zámku

Častolovická pohádka - tak by se dal pojmenovat výlet, který jsme na pozvání paní Diany Sternbergové podnikli ve středu 23. června. Paní hraběnkou jsme poznali v době čerstvě po vzniku Slunce před 30 lety a celé roky nás podporuje, přispívá na naši činnost a zve nás k sobě na zámek. I letos jsme tak měli možnost s dětmi ze školy i dospělými klienty z centra strávit v Častolovicích pohádkový den. Jsme si vědomi toho, jak důležité jsou pro lidi s hendikepy výlety. Získávají při nich sociální dovednosti, mají nové vjemy, dochází u nich ke zklidnění a dozví se i něco nového. Na zámku pro nás bylo připravené občerstvení, zmrzlina na nádvoří, divadelní představení a další bohatý program.

Dalším z výletů, který podnikli žáci ze školy, byla cesta do do rodinného Zooparku v Olovnici. Školáci měli domácí, ale i exotická zvířata přímo na dosah ruky, některá z nich mohli i nakrmit, což byl velký zážitek.

Obě naše mateřinky se vydaly za oslíky. Děti si prohlédly areál s dalšími zvířaty, vyčesaly a osedlaly si oslíky a vyrazily na nich do nedalekého lesa.

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Dorty pro školu

Sladké poděkování za naši práci dostali pedagogové ve stochovské škole od babičky a tety našeho žáka. Děkujeme!



- Na červnové Pečení za námi přijela naše patronka a moderátorka TV Prima Eva Čejková. Poseděli jsme, popovídali a chvíli s námi paní Eva prodávala výrobky, které nakonec i sama nakoupila společně s koláči a palačinkami. Nakonec se zajela podívat do Domova dobré vůle Slunce na Nouzov, kde se sešla s Katkou, která v domově bydlí, a kterou mnohokrát v minulosti podpořila.
- Žáci stochovské školy dostali darem kostičky Lego Duplo play box, který nám věnovala společnost LEGO. Poděkování patří nejen jí, ale také tatínkovi Tomáška Konvalinky, který tento dar zprostředkoval.



Paní Eva s Katkou

Hledáme...

Přijmeme učitele/ku se speciální pedagogikou, učitele/ku do MŠ, uklízečku do MŠ a pracovníka/ci v sociálních službách. Blíže informace na www.slunce.info.

OKÉNKO SAR

- V červnu jsme se účastnili několika on-line porad s tematikou sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi. Tato forma sdílení nám přináší nové informace a zkušenosti jiných poskytovatelů a rozšiřuje nám obzory pro naši práci.

KALENDÁRIUM



✓ 21. 7. - Pečení pro dobrou věc, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť

